
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Представници српске интелигенције позвали
на прекид прогона верника Украјинске Православне
Цркве

Представници српске интелигенције изразили су дубоку забринутост због грубог кршења
основних људских права у Украјини, посебно кршења уставних норми и закона који гарантују
слободу вероисповести. Више од стотину представника академске заједнице, као и културних
личности Републике Србије и земаља у којима живи српско становништво, потписало је апел
упућен украјинским властима и међународним организацијама. 

„Оно што се сада дешава са Украјинском Православном Црквом Московске Патријаршије не
може се назвати никако другачије до државни терор“, нагласили су, напомињући да је, према
речима активиста за људска права, до данас више од 75 свештеника канонске Цркве и стотине
парохијана било подвргнуто различитим облицима репресије у Украјини. 

„Осим спорадичних случајева паљења верских објекта, само у 2022. години, уз нескривену
подршку власти, преотето је 250 храмова канонске Цркве. Ове године не само што је настављен
него је и интензивиран тај тренд. Управо сада, они који подржавају тзв. ПЦУ, коју иначе не



признаје 11 од 15 помесних православних цркава, отимају храмове у Хмелницкој, Черновицкој,
Кијевској и другим областима Украјине. Свештеници и верници УПЦ изложени су најразличитијим
видовима прогона. Њих не само што застрашују, него их и туку, муче, повређују, трују сузавцем.
Подржаваоци „ПЦУ“, често уз асистенцију државних структура, не либе се да користе физичко
насиље чак и против епископа УПЦ. Штавише, неке владике су, на основу невешто конструисаних,
измишљених разлога, послати у затвор или су стављени под санкције“, стоји у апелу. 

Представници српске интелигенције истакли су и да широм Украјине обласна и градска већа
доносе одлуке о забрани канонске Цркве у својим крајевима. Предлози закона о забрани
Украјинске Православне Цркве регистровани су у Врховној Ради Украјине, а 15. маја 2023. судска
одлука отворила је могућност да јој се одузме званично име и препусти црквена својина другим
конфесијама. „Украјинска држава не само што није вратила УПЦ имовину, која је бесправно
одузета у совјетском периоду, него јој се данас одузима право на коришћење земљишних парцела
на којима се налазе њене богомоље“, истиче се у апелу. 

„Имајући у виду да живимо у XXI веку, тешко је разумети како су многи у данашњој Украјини, па и
у западним земљама, не само равнодушни него и сагласни са нечувеним прогоном верника УПЦ“,
наглашавају интелектуалци. „У исти мах док се у савременом свету пропагирају најразличитија
права, многи затварају очи за бол, сузе и крв милиона Украјинаца, који само желе да сачувају
веру својих предака. Веру која нема везу са текућим ратом и политичким проблемима између
Украјине и Русије.“ 

„Будући да је наша морална обавеза, као интелектуалаца, да дигнемо глас против неправде,
против кршења људских права и нарушавања људског достојанства, позивамо власти Украјине да
одмах зауставе прогон православних верника и насилно преузимање храмова УПЦ“, истакли су
потписници апела. 

Позвали су власти Украјине да „обезбеде строго поштовање важећег украјинског законодавства
и међународног права у погледу слободе савести и вероисповести“, и обратили се европским
институцијама, њеним организацијама за заштиту људских права, као и целокупној светској
заједници са позивом да активно ступе у одбрану „не само верских него и основних људских
права“ чланова УПЦ. У апелу се предлаже да „на критичне тачке, тамо где је прогон већ на делу,
пошаљу своје посматраче и помогну у брзом предузимању мера усмерених на прекид прогона и
административног притиска на Украјинску Православну Цркву, њене свештенослужитеље и
парохијане.“ Према мишљењу потписника, на првом месту јесте „очување јурисдикције УПЦ над
Свето-Успенском Кијево-Печерском лавром и Свето-Успенском Почајевском лавром, које
представљају велике светиње за цео Православни свет.“ 

Међу потписницима су пет академика, 49 универзитетских професора, доктори наука, познате
личности из културе, међу којима су редитељ Емир Кустурица и композитор Светислав Божић. 
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